

# 胡朝霞:让孩子们毫无顾忌地追梦



本报记者 陈佳妮

倾注母爱20年,抚养弃婴长大成人;7年如一日,帮助渐冻人康复;4年间结对75名贫困孩子,并攒下了一整箱感谢信……近日,宁波市公安局北仑分局出入境管理大队大队长胡朝霞当选2015—2016年度全省政法系统首届“最美政法人”。

从警28年来,胡朝霞荣立三等功三次,二等功一次,先后被评为“感动港城 振奋北仑”十大新闻人物、“港城卫士”、宁波市“最美警察”、宁波市“劳动模范”、浙江省“劳动模范”、浙江省优秀人民警察、浙江省“最美警察”、浙江省警界先锋、全国公安机关“爱民模范”和全国公安机关优秀人民警察,2015年4月,她被中宣部评为“全国最美基层干部”。

## 一句承诺 坚守了20年

1995年,胡朝霞刚到宁波市公安局北仑分局出入境管理科工作时,就遇到了森森,一个从小跟着“外婆”长大的孩子,那时,森森才4岁。

那年春天,一名衣着简朴的老太太,来到北仑公安分局出入境管理科,向胡朝霞询问如何办理去香港的手续。原来,老太太的侄女3年前在她家寄放了一名刚出生15天的女婴,说好过几天就来领走。没想到,她的侄女一去再无音讯。

当天出现在出入境管理科的女孩森森,就是当年的那名女婴。原来,这位姓金的老太考虑到自己年纪已大,为给森森更好的成长环境,想去香港为森森寻找生身父母,但她既无侄女的联系方式,又无具体地址。

“我听完眼圈就红了,送老太太走后,我左思右想,最终决定上门去看看。”胡朝霞说。当天晚上,她就赶到金老太位于北仑大碶牌门村的家。

金老太的家极为简陋,不到40平方米的木屋中间,摆着一张大床和一张用条凳搭起的临时小床。一个脸色蜡黄、个头很瘦的小女孩躲藏在老太太的身后,露出半个脑袋,用惊恐的眼神打量着眼前这位陌生的阿姨。



此情此景,让胡朝霞当即决定承担起抚养小女孩的责任。从此以后,森森的生活费和学杂费都由胡朝霞承担。尽管她当时收入不高,但每到月末,胡朝霞都会准时将钱送到森森“外婆”的手里。

每周,胡朝霞总要去看森森一两次,给她送吃送穿。那时交通条件不好,胡朝霞每次都要坐半小时的公交车,再在尘土飞扬的村道上步行40分钟,才能到森森家。一到周末,胡朝霞就把森森接到自己家中,再陪她去动物园、儿童公园玩。

这样的日子,一晃就是20年。森森上小学、初中、高中,每次都是胡朝霞帮助联系学校。森森如果生病,胡朝霞则日夜陪伴在她身边。

如今,森森已经长大成人,也许是受到胡朝霞的影响,她也常把自己有限的工资拿出一部分,用于资助贵州的贫困学生,并常去敬老院照顾老人。

## 4年间资助75名贵州孩子

对于胡朝霞而言,20年来照顾森森,只是她做的众多好事中的一例。远在贵州,也有一群孩子把她当作亲人。

2010年,胡朝霞被评为“感动港城 振奋北仑”十大新闻人物。在颁奖晚会上,她认识了另一位获奖者陆汉幸,得知他援建的贵州省台江县巫梭小学里,许多孩子吃不起营养午餐,也吃不上热饭。

胡朝霞当即决定通过陆汉幸资助一批贫困生。

此后的每年七八月份,胡朝霞就会给孩子们汇钱,贴补他们的生活。4年间,她资助了75名巫梭小学的孩子,与他们结下不解之缘。

2013年11月,巫梭小学的老师给胡朝霞寄来了一张孩子们的合影,胡朝霞一眼就发现,照片中有几个孩子穿着破旧的鞋,便立即打电话向校长询问情况。得知20多个孩子家里因村中发生的火灾而遭受了不小的经济损失,连买鞋的钱也没有了,她当即捐出了5000元钱,还和森森迅速募集了一批衣物、鞋子,给受灾的孩子寄去。

2015年春天,胡朝霞告诉周围的朋友,她准备去贵州省台江县巫梭小学看望孩子们,陪她们度过一个快乐的六一儿童节。不久,很多爱心人士纷纷加入胡朝霞的爱心团队。

2015年、2016年,20多位爱心人士先后跨越1500公里,远赴巫梭小学开展爱心助学活动,给孩子们送去电脑、衣服等爱心物资,在学校内捐建了爱心电教室、图书室、医疗室。有了他们的帮助,孩子们穿上了新校服,背上了新书包,用上了新文具……

这些孩子,每年都会给胡朝霞写信,向她汇报自己的学习情况和家里情况。7年来,她与孩子们鸿雁传书,不断鼓励他们勤奋学习。2017年新年伊始,胡朝霞也许下了自己的心愿——她希望贫困山区的孩子们,也能像大城市里的孩子一样,毫无顾忌地追求梦想。



## 排查 管制刀具

通讯员 何文斌

昨天上午,台州市公安局开发区分局治安大队民警对辖区超市、商店、五金店的管制刀具开展排查。民警现场讲解了管制刀具的认定标准和管制刀具的危害性,提醒商家切勿出售管制刀具。

# 分包工程不成恶霸屡次阻挠施工 舟山法院:严打“三强三霸”,护航重点工程



本报记者 高敏 通讯员 张伟

本报讯 随着舟山群岛新区的加快发展,大批项目纷纷上马。与此同时,项目建设领域中强揽工程、强卖材料、强行阻工和“村霸、市霸、行霸”等违法犯罪也随之抬头。

昨天,舟山中院召开新闻发布会,通报了舟山两级法院“打击‘三强三霸’护航重点工程”专项行动情况。2014年以来,舟山法院共判处“三强三霸”及相关危害建设工程犯罪案件共19件66人,重刑率24%。

据了解,已判决的19件危害重点工程建设案件以寻衅滋事罪、敲诈勒索罪、强迫交易罪为主,共计12件,其他罪名还包括故意伤害罪、聚众斗殴罪、盗窃罪、串通投标罪、受贿罪等。这些犯罪行为人一般以工程所在地社会闲散人员为主,尤其是一些有前科劣迹者,此类人员共计48人,在犯罪总人数中约占七成。团伙通常由本地人员坐镇指挥,指使外地籍犯罪分子跟随或协同参与实施共同犯罪,加深了犯罪的隐蔽性和暴力性。

30岁的毛某是舟山临城城隍头村民,2015年,舟山有一重点工程——329国道线拓宽工程施工至临城街道城隍头村周边,引起了毛某的注意。2015年5月18日,毛某来到施工

现场,向施工方之一的舟山市绿佳园林公司负责人陶某提出,由他来分包部分工程,但遭到对方的拒绝。心有不甘的毛某便赶到工程施工工地,强拦在挖机前方,呵斥驾驶员停止施工。工地现场负责人刘某劝阻未果后,报警求助。毛某见状,匆匆逃离工地。

随后,毛某找到朋友陈某商量对策。两天后,两人来到该施工工地,并再次阻扰施工。刘某感觉情况不对,就联系了沈某、张某等人到工地来帮忙“维持秩序”。

毛某见对方来了这么多人,驾车来到城隍头村菜场附近,从村民丁某家中拿了把菜刀交给陈某,嘱咐他该刀用来防身。之后,两人再次来到工地,毛某再次阻扰施工。张某等人上前阻拦,毛某赶紧呼喊陈某下车帮忙,陈某则持菜刀向张某等人挥舞,继而双方相互殴打。

在殴打过程中,陈某连砍张某数刀,致他头部受伤。陈某身体多处擦伤。

定海法院审理后以寻衅滋事罪,分别判处毛某和陈某有期徒刑一年六个月。

会上,舟山中院表示,近年来,舟山法院严厉打击“三强三霸”违法犯罪行为,努力提高预防和打击犯罪的精准度、有效性;相关村民应时刻警醒,自发破除“本地工程应由本地人建”的狭隘意识;当地基层组织应加强教育引导,提高群众法律意识,避免村民误入歧途。

## 节前卫生清查 百家单位违规



本报记者 张倩 通讯员 郑燕飞

本报讯 春节临近,为切实保障春节期间的饮用水安全、公共场所卫生及餐饮具集中消毒安全,严防重大公共卫生事件发生,日前,杭州市卫生监督部门开展了一次春节前卫生监督专项执法检查。

记者了解到,专项检查行动主要结合春节期间公共场所可能存在的卫生隐患,加强对人员密集的车站、商场(含超市)以及旅游接待、景点周边的中小型宾馆和旅店等公共场所的卫生监督检查。检查内容包括公共场所卫生许可证、从业人员健康合格证明持证情况,公共用具用品及卫生设施的清洗消毒,室内通风换气及空调系统的清洗消毒情况等各项卫生管理制度的落实情况。

此外,针对春节期间外出聚餐频繁的特点,卫生监督部门还专门对餐饮具集中消毒单位进行了全面监督检查,并对2016年度抽检不合格及予以行政处罚的餐饮具集中消毒单位进行了重点检查。

截至1月13日,专项行动已检查639家单位,其中公共场所613家,餐饮具集中消毒单位17家,二次供水单位6家,饮用水单位3家。对不符合卫生要求的单位,监督员均要求限期整改,并根据现场情况给予相应的行政处罚。截至1月13日,已责令整改103家,行政处罚49家。

了解到,专项行动将一直持续到春节假期,各地也做好了突发公共卫生事件的应对准备工作,确保24小时值班电话畅通。



本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

